

渑池县委常委会议召开

日前,渑池县委常委会议召开。县委书记钱程主持会议并讲话,县领导周洋、李磊、张行军、张世林、薛莎、张文晓、王永全、寇晓辉、郭好、马东、范晓林、黄明森、张光华参加会议。

会议落实“第一议题”制度,集中学习了习近平总书记在二十届中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神。听取了转变干部作风、激励担当作为相关机制拟定情况;全县12个乡镇(镇)履行职责事项清单情况;全县“学查

改以企观政”服务企业大走访活动开展情况;全县土地整治领域突出问题专项整治工作开展情况。传达学习了省委办公厅相关文件精神;《中共中央办公厅关于加强和改进新时代新华社内参工作的意见》。

会议强调,要加强理论武装,学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育,常学常新、常

思常悟、常研常进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。全面建立乡(镇)履职事项清单,要以权责相当为基本原则,以为基层减负为根本目的,落实好政府事项提请县人大常委会审议、保密审查、公开发布等一系列工作,确保清单顺利实施。要认真抓好内参工作落实,深刻认识内参对于加强舆论监督的重要意义和独特价值,自觉扛起服务县委、县政府中心工作的政治担当,学深悟透文件精神,不折不扣落实各项

要求。关于“学查改以企观政”服务企业大走访活动,县级干部要示范带头、以身作则,主动到分包联系企业、分管领域做好服务。土地整治领域突出问题专项整治工作,既是必须守住的底线,也是不可跨越的红线,针对该县自查出来的问题下一阶段要采取有效措施,加以整改整治,确保取得更大成效。

会议还研究了其他事项。

朱祥祥 刘雪峰

洛宁县考察团赴渑交流互鉴 共谋高质量发展新篇

日前,洛阳市洛宁县考察团一行莅临渑池,深入基层村镇、文旅项目与重点企业,聚焦乡村振兴、文化传承、产业发展等重点领域进行考察交流。渑池县委副书记、县长周洋,县委副书记李磊,人大常委会主任张行军,县政协主席张世林,县委常委、县委办公室主任马东陪同考察。

考察团一行先后来到张村镇利津村、仰韶文化博物馆、陶然谷民宿、河南承明光电新材料股份有限公司、

河南普德新能源科技有限公司、河南优粮生物科技有限公司进行实地考察,详细了解渑池县“和美乡村”建设中的规划理念与实践路径、仰韶文化传承保护和产业发展,以及“3+2”产业链群建设等工作开展情况。

考察中,双方紧紧围绕乡村治理、文旅融合、产业发展等核心议题进行了深入交流探讨。利津村以党建为引擎的创新基层治理模式、仰韶文化圣地七千年华夏文明的厚重积淀、

产业技术的创新突破为考察团留下了深刻印象。洛宁县考察团对渑池在乡村振兴、文化传承保护及新兴产业培育方面展现的创新理念和扎实成效表示高度认可。双方一致表示,将以此次交流为新起点,进一步加强沟通协作,互相学习先进经验做法,在更广领域寻求合作机遇,携手谱写县域经济高质量发展新篇章。

杨鹏霄 上官红亮

仰韶彩陶研究院暨实习实践基地在渑池揭牌成立

日前,仰韶彩陶研究院暨实习实践基地于仰韶文化博物馆正式揭牌成立。河南大学美术学院、河南大学中国陶瓷研究院与渑池县仰韶文化博物馆三方联合举办了这场意义重大的签约揭牌仪式。

出席活动的有河南大学美术学院党委书记杨江涛,河南大学中国陶瓷研究院院长王洪伟,渑池县委常委、宣传部部长范晓林,渑池县仰韶文化博物馆馆长方丰章及博物馆全体职工。

仪式开场,杨江涛、范晓林先后致辞,王洪伟与方丰章签署共建“河南大学仰韶彩陶研究院”合作协议,河南大学美术学院郭建慧代表学院与方丰章签署“河南大学实习实践基地”合作协议。

签约完毕,范晓林与杨江涛共同为“河南大学仰韶彩陶研究院”及“河南大学实习实践基地”揭牌,标志着研究院与实践基地正式成立。

此次三方携手共建,不仅是对仰韶文化的致敬与传承,更是推动其创新发展的深度探索。未来,三方将依托这两个平台,在仰韶文化研究、人才培养、成果转化等方面展开深度合作,助力仰韶文化焕发出新的生机与活力。袁召玉 赵婷

修建排水渠 排水更解忧

“以前这条沟一下雨就堵,庄稼都泡在水里,看着都心疼。”渑池县仁村乡大水沟村由于地势较低,水渠老旧,多处出现坍塌、渗漏、淤泥堵塞等问题,输水灌溉效率极低,不仅浪费水资源,还影响农作物灌溉和生长,修建排水渠成了大水沟村村民的迫切心愿。

群众的心声,就是行动的号角。该乡党委迅速行动,将辖区内仁村、高崖2座水库排水渠清淤加固工程列为重点民生实事项目,决心彻底解决这一困扰群众多年的“心病”。

为确保排水渠清淤加固工程切实可行,该乡组织专业技术人员对大水沟村排水渠进行全面摸排,详细了解水渠现状、损毁程度及灌溉排水需求,计划修建2条总长度为800米的



排水渠。6月初,大水沟村排水渠清淤加固工程正式开工。施工队采取分段施工的模式进行清淤疏通、结构加固,在原有渠道80公分基础上加高40公分,累计使用浆砌石500立方、

清淤约400立方,切实增强了渠道的稳定性和抗冲刷能力。这两条排水渠修建投入使用,可有效提高沟渠的行洪和排水能力,保护大水沟村700余亩耕地,受益群众1000余人。范丽平

渑池县政务服务中心: 落实“高效办成一件事”

为深化“放管服”改革,提升政务服务效能,渑池县行政审批和政务信息管理局积极创新服务模式,在县政务服务中心增设“高效办成一件事”服务专区,推动政务服务从“单个事项办理”向“一件事集成服务”转变,助力“高效办成一件事”办事“加速度”。

“高效办成一件事”服务专区通过全方位加强服务渠道建设,为企业群众办事提供一站式、套餐式、主题式集成服务。围绕高频事项,受理残疾人服务、开办餐饮店、企业退休、教育入学、新生儿出生等“高效办成一件事”事项。群众和企业只需“进一扇门、到一个窗、交一套材料”,即可完成全流程办理。

下一步,该局将持续聚焦企业群众需求,深化“一件事”集成改革,推动更多事项“打包办、简便办”,让政务服务更有速度、更有温度,为渑池优化营商环境、提升城市竞争力注入“政务动能”,助力群众办事“最多跑一次”向“一次不用跑”跨越。张龙凤 上官伟锋

渑池县市场发展服务中心:

多维服务商户 办好实事暖民心

“新门头亮堂又统一,电子秤精准无误,连计算器都是免费领的,真是帮我们解决了不少实际问题!”近日,渑池县西关农贸蔬菜市场内商户王师傅高兴地说。

走近西关农贸蔬菜市场,从硬件设施到细节工具,多样化的帮扶物资覆盖了商户经营全流程,赢得市场内外一致点赞。自“我为群众办实事”活动开展以来,渑池县市场发展服务中心研究制定了《2025年我为群众办实事工作方案》,通过整合政策资源、联动商务金融等机构,为西关蔬菜农

贸市场商户集中发放了电子秤、陈列架、冷藏展示柜、计算器等实用物资;同时,优化了市场内的监控设施,为商户免费安装了门头。这些得力措施将“我为群众办实事”实践活动走深走实。

此次惠民行动依托两大渠道精准发力:一方面,该中心通过商务部门,争取县域商业体系建设项目支持,为商户配置免费电子秤75台、陈列架35个、冷藏展示柜等35台,同步完善了市场内监控设备及微型消防车一辆,既解

决了生鲜存储、计量精准等经营难题,又强化了市场安全管理;另一方面,积极联动渑池县金融单位打造企业与合作共赢,为商户免费定制统一门头60余块、发放计算器等物品60余份,助力商户提升店铺形象、优化经营效率。

2025年“我为群众办实事”西关蔬菜农贸市场管理提升项目已全面完成,下一步,该中心将持续聚焦商户需求,拓宽服务渠道,通过政策对接、政企联动等方式,不断优化市场经营环境,让商户经营更省心、群众消费更舒心,以实际行动推动县域商业体系提质升级。赵斌